
Χαιρετισμός του Προέδρου του ΜΦΘΣ
στο ΙΔ΄ Θεολογικό Συνέδριο Μεταπτυχιακών Φοιτητών
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Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομε, 
Κύριε Νομάρχα
Κύριε Δήμαρχε
Σεβαστοί Πατέρες
Ελλογιμώτατοι κύριοι Καθηγητές
Αγαπητοί Συνάδελφοι Μεταπτυχιακοί Φοιτητές Πρώτου και  
Δευτέρου Κύκλου Σπουδών
Κυρίες και Κύριοι

Με  τη  χάρη  του  Θεού  ο  Μεταπτυχιακός  Φοιτητικός 
Θεολογικός Σύνδεσμος, μέλη του οποίου είναι οι υποψήφιοι για 
ΜΔΕ και οι υποψήφιοι Διδάκτορες του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, συμπληρώνει 
φέτος  δεκατέσσερα  χρόνια  λειτουργίας  και  προσφοράς  στο 
χώρο  των  Μεταπτυχιακών  Σπουδών.  Ο  ιστορικός  πλέον 
σύνδεσμός  μας  προσπαθεί  να  προσφέρει  στα  μέλη  του  τη 
δυνατότητα  προβολής  του  επιστημονικού  τους  έργου  με  τη 
διοργάνωση συνεδρίων και ημερίδων. 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση διοργανώνουμε φέτος 
το  ΙΔ΄  Θεολογικό  Συνέδριο  Μεταπτυχιακών  Φοιτητών  του 
Τμήματός μας με θέμα «Παιδεία, Πολιτισμός και Εκκλησία: η  
συμβολή  της  Θεολογίας»,  ένα  θέμα  που  άπτεται  των 
σύγχρονων  προβληματισμών  μας  για  την  ποιότητα  και 
κατεύθυνση  τόσο  της  Παιδείας,  όσο  και  του  Πολιτισμού  και 
ερχόμαστε να εξετάσουμε, πως αυτά τα δύο μεγέθη υπάρχουν 
σχηματικά ως ομόκεντροι και αλληλοπεριχωρούμενοι κύκλοι, 
μέσα στον ευρύτερο κύκλο που είναι η Αγία μας Εκκλησία. 

Η ουσία του προβληματισμού μας όμως επικεντρώνεται 
στη συμβολή της θεολογίας, η οποία διαλέγεται και με τα δύο 
αγαθά  του  ανθρώπινου  πνεύματος,  την  Παιδεία  και  τον 
Πολιτισμό.  Σήμερα,  σε  μια  μετανεωτερική  εποχή  κατά  την 
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οποία  οι  έννοιες  και  οι  αρχές  έχουν  ευτελιστεί,  η  ηθική 
προσαρμόζεται  στην  εμπαθή  μεταπτωτική  κατάσταση  των 
ανθρώπων,  το  πρόσωπο  καθίσταται  από  προσωπικότητα  σε 
διεσπασμένη ατομικότητα,  το παράλογο λογίζεται ως λογικό 
και το λογικό εξοβελίζεται από τη σκέψη των ανθρώπων. Σε 
μια εποχή που άρχει ο υποπολιτισμός και η παιδεία συνεχώς 
διαστρέφεται,  παραγκωνίζοντας  τη  θύραθεν  και  πατερική 
σοφία, που η ζωή μηχανοποιείται επικίνδυνα και ο παράδεισος 
-  το  φυσικό  περιβάλλον  -  καταστρέφεται  με  την  αλματώδη 
ανάπτυξη του τεχνολογικού πολιτισμού, η θεολογία οφείλει να 
ορθώσει  λόγο,  λόγο  πατερικό,  λόγο  σύγχρονο,  λόγο 
θεανθρώπινο.  Η  επιστήμη,  η  φιλοσοφία,  ο  πολιτισμός,  η 
παιδεία,  η εργασία και γενικότερα η κουλτούρα δύνανται να 
νοηματισθούν  και  να  τεθούν  στην  υπηρεσία  του  ανθρώπου, 
όταν  λογοποιηθούν  μέσω  του  Σαρκωθέντος  Λόγου,  του 
Θεανθρώπου Κυρίου. Και αυτό θα πρέπει να το κατανοήσουμε 
πρώτα εμείς οι θεολόγοι.  

Οι  ανωτέρω  σκέψεις  και  προβληματισμοί  μας  έτυχαν 
θερμής αποδοχής από έναν προσφιλή και οικείο στο σύνδεσμό 
μας  ποιμενάρχη.  Πάγια  αρχή  του  Συνδέσμου  μας  είναι  να 
απευθυνόμαστε  στη  Μητέρα  Εκκλησία,  από  την  οποία 
λαμβάνουμε την ύπαρξή μας τόσο ως χριστιανοί όσο και ως 
θεολόγοι.  Η  σκέψη  μας  ευθύς  εξ  αρχής  για  τη  φετινή 
διοργάνωση στράφηκε προς την Καλαμάτα, για το λόγο ότι, ο 
νέος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος είναι και μέλος 
ΔΕΠ του Τμήματός μας και Καθηγητής μας. Το γεγονός αυτό 
μας  περιποιεί  ιδιαίτερη  τιμή  και  ως  εκ  τούτου  χαρήκαμε 
ιδιαίτερα όταν δέχθηκε να φιλοξενήσει στη Μητρόπολή του το 
ΙΔ΄  Συνέδριο  του  Συνδέσμου  μας.  Από  την  πρώτη  στιγμή  ο 
Άγιος Μεσσηνίας προσφέρθηκε να καλύψει  εξ ολοκλήρου τη 
διαμονή και την εδώ φιλοξενία μας συμπαραστατούμενος από 
το  Νομάρχη  κ.  Δράκο  και  το  Δήμαρχο  κ.  Νίκα,  οι  οποίοι 
πλαισιώνουν την εκδήλωσή μας με τη συνδρομή και πολύτιμη 
προσφορά τους. Γι΄ αυτό και τους ευχαριστούμε όλους θερμά. 

Αποτελεί επίσης ξεχωριστή τιμή για όλους εμάς η αγάπη 
που επιδεικνύουν  οι  σεβαστοί  μας  καθηγητές,  οι  οποίοι  μας 
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έχουν  στηρίξει  όλα  αυτά  τα  χρόνια  από  το  πρώτο  κιόλας 
συνέδριο και συνεχίζουν να μας στηρίζουν, αποδεχόμενοι και 
αυτή τη χρονιά την πρόσκλησή μας. 

Χαιρετίζω  λοιπόν,  ως  Πρόεδρος  του  Μεταπτυχιακού 
Φοιτητικού  Θεολογικού  Συνδέσμου  τις  εργασίες  του  ΙΔ΄ 
Θεολογικού  Συνεδρίου  μας.  Πιστεύω,  ως  ελάχιστος  διάκονος 
των  αγαπητών  συναδέλφων,  ότι  και  το  παρόν  συνέδριο  θα 
στεφθεί με επιτυχία προς όφελος όλων μας και προς εξαγωγή 
χρήσιμων συμπερασμάτων, τα οποία η μητέρα μας Εκκλησία 
θα αξιοποιήσει.  

Εύχομαι η προσπάθεια την οποία καταβάλαμε τη χρονιά 
αυτή αναλαμβάνοντας την εκπροσώπηση του Συνδέσμου μας, 
για  μια  ακόμη  φορά,  να  γίνει  αφορμή  ανάκαμψης  του 
Συνδέσμου και συνέχισης του έργου που έχει ξεκινήσει εδώ και 
δεκατέσσερα  χρόνια.  Ευελπιστούμε  ο  αγώνας  μας  αυτός  να 
βρει  συνεχιστές,  ώστε  ο  ιστορικός  αυτός  Μεταπτυχιακός 
Φοιτητικός  Θεολογικός  Σύνδεσμος  να  συνεχίσει  την  πορεία 
προσφοράς στη θεολογία.

Καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου και καλή σας 
διαμονή.

Με τιμή για το Διοικητικό Συμβούλιο
του Μεταπτυχιακού Φοιτητικού Θεολογικού Συνδέσμου

Ο Πρόεδρος

Φίλιππος Τακόπουλος
Υπ. Δρ. Εκκλησιαστικής Ιστορίας
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